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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E NOVE DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS (29- 08-2022) 

Ao vigésimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezesseis hoeras 

e dois minutos, realizou-se a vigésima sexta reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcalo 

Macedo, Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi c o 

Secretário de Governo, Edvalido Andrade. O presidente, Juliano Vasconceios 

Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome 

de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, 

consultou os vereadores se queriam que fosse feita a leitura da ata da vigésima 

quinta reunião ordinária, realizada no dia vinte e dois de agosto de dois mil e vinte 

e dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a ata foi 

aprovada por unanimidade, Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura cos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 88/2022 (autoria do Prefeto 

Municipal em Exercício): “Autoriza o fornecimento de alimentação pronta zos 

servidores do SAAE em atividade e dá outras providências". Projeto de Lei nº 

110/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão): “Institui em nosso 

Município o dia do Samba Ângela Lopes e Óscar Chaves, passando a fazer parte do 

calendário ofícial do município de Mariana”. Projeto de Lei nº 111/2022 (autoria do 

Prefeito Municipal interino): “Dispõe sobre a instituição da Gestão Democrática na 

Rede Municipal de Ensino de Mariana e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 

112/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dispõe sobre torrar 

obrigatória a inclusão do símbolo mundial da conscientização do transtorno do 

espectro autista em todas as placas de sinalização de prioridade presentes em 

estabelecimentos abertos ao público, transporte, repartições públicas no âmbito 

Municipal e outros”. Projeto de Lei nº 113/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): 

“Institui no âmbito do Município de Mariana a semana Municipal de incentivo ao 

aleitamento Materno”. Projeto de Lei nº 114/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi): “Institui no município de Mariana o projeto Vereador amigo da Escola e c ta 

diretrizes para um maior exercício da cidadania aos alunos da Rede públ'ca 

Municipal”. Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura no Projeto de 

Lei, Em resposta, a vereadora Sônia Azzi autorizou a assinatura. Projeto de Lei nº 

115/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Dá denominação oficial ao 

Centro de Referência de Saúde do Homem — Casa Azul, nesta cidade”. Projeto de Lei 

Complementar nº 116/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Concede 

Adicional de periculosidade para os servidores do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto (SAAE- Mariana) e dá outras providencias”, Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento nº 128/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), 

Requerimento nº 130/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Requerimento nº 131/2022 (autoria de todos Vereadores), Requerimento nº 

132/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 

134/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Requerimento 

nº 135/2072 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Requerimento nº 140/2022 
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(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Requerimento nº 141/2022 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo). Leitura das Indicações: indicação 

nº1043/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva), 

Indicação nº 1047/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), Indicação nº 1048/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges 

Andrade e Silva), Indicação nº 943/2022 (autorla do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 

Vieira e Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 952/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Víeira), Indicação nº 958/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indícação nº 1022/2022 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro), Indicação nº 1057/2022 f(autoria.do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro) iIndicação nº 1070/2022 (autoria do Vereador Fernando 

Sampaio de Castro)”. Indicação nº 1031/2022 (autoria do Vereador Manoei Dougias 

Soares Oliveira), indicação nº 1036/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira), indicação nº 1045/2022 (autoria do Vereador Manoel Doug.as 

Soares Oliveira): Indicação nº 1097/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 

Indicação nº 1114/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 

1116/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 989/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº990/2022 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 1003/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação-nº 

961/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 998/2022 (autoria 

do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 999/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), indicação nº 1105/20213 (fautoria do Vereador Ricardo Miranda), 

Indicação nº 1106/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), indicação nº 

1117/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1131/2022 (autoria 

do vereador Pedro Henrique da Paixão): “Instalação de faixa de pedestre elevadaina 
Avenida João Ramos Filho, (em frente ou proximo da residencia de número 7O) 

bairro Estrela do Sul”. Indicação nº 1136/2022 (autoria do vereador Pedro Henrique 

da Paixão), Indicação nº 1107/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº 1108/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº 1128/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº 1181/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Maced >), 

Indicação nº 1182/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

indicação nº 1183/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). Leitura 

das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Ari de Oliveira Loreto (autoria cãbs 

Vereadores Edson Agostinho de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo 

passamento da Sra. Elza Gonçaives Wom Muller (autoria dos Vereadores Maurício 

Antônio Borges Andrade e Silva e Juliano Vasconcelos Gonçalves). A reunião ocorreu 

sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 85/2022 (autoria:do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Dispõe sobre a divulgação da lista «de 

espera para vagas nas escolas municipais de Educação Infantil — CEMEI's e dá outras j 

providências”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse | 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Dessa forma, atendendo a solicitação do vereador Fernando 

Sampaio, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de tocãos 

os vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimiídade. Projeto de Lei nº 94/2022 (autoria.do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Instítui, no Município de Mariana o “Lja 

Municipal do Skate”., Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
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discussão e votação. Dessa forma, atendendo a solicitação do vereador Fernando 

Sampaio, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos 

os vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 97/2022 (autoria do 

Prefeito Municipal em exercício): “Altera disposições da Lei Complementar nº 177, 

de 13 de julho de 2018 e dá outras providências”. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma, atendendo a 

solicitação do vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenáio 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidatde, 

Projeto de Lei nº 101/2022 (autoria do Prefeito Municipal em exercício): 

“Encaminha o Projeto de Lei que "Acrescenta a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 

2023, a Seção XI-A composta pelos artigos 39-A ao 39-H para regulamentar o 

Orçamento Impositivo no art.113-A da lei Orgânica Municipa!”. Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa forma, 

atendendo a solicitação do vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presiderite 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado ror 

unanimidade, Projeto de Lei nº 107/2022 (autoria do Vereador juliano Vasconce'os 

Gonçalves): “Inclui no anexo | da lei nº 3.006/2015 que institui o calendário oficial 

do Município de Mariana, o evento “Festa do Cavalo de Bandeirantes”, Pela ordeim, 

o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Dessa fortua, 

atendendo à solicitação do vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presiderte 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente agradeceu a todos os vereadores pela aprovaçã'(_)' ê 

ressaltou que é uma festa tradicional sendo um dos fundadores, o Palito. 

Seguidamente, informou que em setembro ocorrerá a tradicional festa no Parque 

de Exposição de Bandeirantes, onde foi construída uma pista de cavalgada. Projeto 

de Lei Complementar nº 109/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves): “Altera o Anexo |l da lei complementar nº 52/2007 que “Dispõe sokre 

os princípios básicos, a organização e a estrutura da Câmara Municipal de Mariana” 

e dá outras providências". Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que 

fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação. Dessa forma, atendendo a solicitação do vereador 

Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável 

de todos os vereadores. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão ; 

e votação, em Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. Votação: Projeto f;ª": ; 

de Lei nº 104/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): "Altera a estrutura // 

oOrganizacional das Secretarias Municipais de Administração, Desenvolvimerto 

Social e Cidadania, Obras e Gestão Urbana e dá outras providências”. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 128/2022 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio enfatizou 

que é um Requerimento válido e que vem cobrando há muito tempo pelo subdistrito 

da Barroca. Expôs que precisam de informações sobre o terreno da antiga escola 
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onde seria construída a Unidade Básica de Saúde (UBS). Seguidamente, salientou 

que é um dos poucos subdistritos que não possuiíi UBS digna para atender' a 

população. Em concordância com a fala do Vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente informou que o projeto executivo do subdistrito da Barroca, básico, 

hidráulico e de saneamento e a planilha de custos ficaram prontos, bem como; o 
projeto de Padre Viegas. Assim sendo, informou que por esse motivo realizot o 

Requerimento para solicitar atenção, por parte do Chefe do Poder Executivo, para 

que atenda as comunidades de Barroca e Padre Viegas, tendo em vista que os dois 

Postos de Saúde estão em condições precárias e necessitam da construção da 

Unidade Básica de Saúde. Seguidamente, relatou que a Câmara aprovou' o 

orçamento no exercício de 2022 para a construção dessas unidades e esperam que 

o Poder Público possa colocar o projeto em ação o mais brevye possível. O presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade, Requerimento nº 130/2022 (autoria do Vereador Manoel Dougias 

Soares Oliveira) Pela ordem, o vereador Manoel Dougias disse que o Requerimento 

é de grande importância para a casa de apoio Semente do Amor e vê que a casa vêm 

realizando um excelente trabalho, sendo merecedora do aditivo, Salientou que agós 

anunciado o convênio, administradores da casa relataram que perderam em torno 

de setenta a oitenta por cento das doações. Assim sendo, o apoio é de grande 

importância para o andamento da casa de apoio Semente do Amor. O presiderte 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimídade. Requerimento nº 131/2022 (autoria de todos Vereadores). O 

presidente submeteu o Reguerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimiídade. Requerimento nº 132/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse ciª,u'e 

enquanto o Presidente esteve como Prefeito foi cobrado por ele e que o mesmo não 

sabia que a obra havia sido paralisada. lembrou aque quando informado,: o 

Presidente ligou para o Secretário de Obras que iria retornar trazendo as 

informações, mas não retornou. Seguidamente comunicou que esteve com o atual 

Prefeito, Ronaldo Alves Bento, juntamente com o Secretário de Obras, Newton 

Godoy, e algumas pessoas da prefeitura que informaram sobre a retomada das 

obras. Assim sendo, afirmou que precisam cobrar, tendo em vista a proximidade do 

período chuvoso,. Inteirando as falas do Vereador Fernando Sampaio, o Vereador 

dJoão Bosco anunciou que está cobrando, e que todos os dias liga para a Secretafia 

de Obras para saber sobre a continuidade das obras do asfalto de Goiabeiras e 

Furquim. Destacou que o meio-fio e a drenagem da estrada não foram mencionatos 

e que sem o meio-fio e a drenagem, o asfalto será perdido. Explicou que está 

preocupado e que teve notícias de que amanhã iniciaram a terraplanagem do morro 

de Goiabeiras e seguidamente o asfalto, Seguidamente, complementando as falas 

do Vereador João Bosco, o Vereador Fernando Sampaio lembrou que estão por voita É 

de trinta a quarenta e cinco dias do período chuvoso e que terão muitos asfaltos 

perdidos por não conseguirem fazer toda a estrutura nesse período. Pela ordem, o 

Vereador Edson Agostinho ressaltou que o asfalto foi feito no governo passado indo 

até o distrito de Fonseca, não possuindo canaleta e sendo de ótima qualidade. Disse 

que o gabião que dá acesso a Campinas está danificado e que foi cobrado no governo 

do Presidente, mas que até hoje, não tomaram providências., Além disso, foi crít'íço 

dizendo aque precisam colocar nas redes sociais o que não está sendo realizado. Pela 

pordem, o Vereador Marcçelo Macedo questionou se os asfaltos estão prontos e se 

está faltando a construção da canaleta. Em resposta, o Vereador Fernando Sampaio 
[ 
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disse que sim. Consecutivamente, o Vereador Marcelo Macedo manifestou que está 

errado, tendo em vista que fizeram a construção do asfalto antes da construção cias 

drenagens. Em resposta ao vereador Marcelo Macedo, o Vereador João Bosco 

afirma que depende do local em que está sendo construído e explicou que o asfalto 

de Goiabeiras está na metade e que até o começo de Cuibá foram feitas as canaletas, 

mas que foram mal feitas e que muitos trechos foram perdidos. Dessa forma, 

ficaram de refazer os trechos perdidos e continuar o que não foi feito. 

Seguidamente, o Vereador Marcelo Macedo ressaltou que sempre diz que uina 

construção não pode “iniciar pelo telhado e sim pela base". Posteriormente: o 

Vereador jJoão Bosco informou que de onde acompanhou foi aproveitadae. a 

drenagem antiga, que liga o distrito de Furquim a Cuiabá e sem a continuação do 

meio-fio e o restante das canaletas, o asfalto será perdido e a estrada nova que liga 

a Goilabeiras deverá ser refeita. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges, 

aproveitando o questionamento, registrou sua cobrança em relação a obra de 

drenagem do bairro Vale Verde. Relatou que conversou com o Secretário de Obras, 

Newton Godoy, e o mesmo pontuou que está ocorrendo um alinhamento com a 

empresa Terra e Técnica para que possam retomar o mais rápido possível as 

intervenções, Seguidamente, o Presidente informou que existem dois contraios 

vigentes na Secretaria de Obras no valor de de trinta e três milhões de asfalto, vinte 
e sete milhões com o Consórcio Contempla e trinta e seis milhões com o Consórcio 

Grupo 3T. Destacou que nesses dois contratos existem itens de gabião, sarjé'ta, 

drenagem e canaleta. Disse que acredita que a maior dificuidade será mensura-“ e 

dimensionar o quantitativo de cada região e dar a ordem 'de serviço o mais breve 

possível para que não haja prejuízo nas obras já realizadas. Anunciou que tem 

certeza que pela experiência do Newton Godoy, junto a Secretaria de Obras e relaf(ªos 

do vereador Fernando Sampaio e João Bosco devem estar realizando esta sema.'ja. 

Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que ouviu atentamente os colegas e 

ressaltou que é obrigação fiscalizar e como dito pelo Vereador Edson Agostinno 

devem estar atentos ào que não está sendo feito. Disse que teve contato de sua 

assessoria para que apresentassem um Projeto de Lei que proíba o município de 

fazer algo que irá trazer prejuízo, ou seja, não executar da forma correta, Foja 

ordem, o vereador José Antunes questionou sobre meio-fio da divisa de lpiranga 

com Mainart, o motivo pelo qual a obra parou. O Vereador Manoel Douglas disse 

que é um questionamento que também recebeu, que o asfalto de Machadinho está 

danificando por não ter canaleta, mas que estava para ser executado no contrato 

que o Presidente informou. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio declarou que 

infelizmente a empresa realiza o que a prefeitura manda e se a prefeitura manda 

fazer um serviço iInadequado a empresa irá executar. Dessa forma, não podem 

deixar a ordem de serviço sair errada da prefeitura. O Vereador Manoel Dougias 

expõe que a ideia é essa, e que é um Projeto de Lei que impedirá que o municínio 

execute uma obra sem as normas técnicas da engenharia. Seguidamente; o 

Vereador Fernando Sampaio exprimiu concordância. Pela ordem, o Vereador EdsPn 

Agostinho citou exemplo da estrada de Monsenhor Horta à Aguas Claras passando 

pela fazenda do Cássio e a propriedade do Vereador José Antunes, que a mais: cEe 

dez anos não possui canaleta, assim como em Cafundão. O Vereador João Bos.co 

explicou que irá depender do trecho, da composição do solo e da compactação do 

asfalto. Requerimento nº 134/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Frei-as 

Ramos) Pela ordem, o Vereador jJosé Antunes parabenizou o Vereador Ediraido 

Ramos pelo Requerimento e informou que foi chamado por moradores de Cachoe'ra 
” 
í 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hêlvio Morêira Morass, 358 - Vila do Carmo, Mariária (MG), CEP: 35,420- 000 

Www.caimarademariana.mg.gov.br 

do Brumado e assim pode sanar dúvidas. Explicou que Cafundão será contempliado 

e que a parte de Cachoeira baixa também. Além disso, existe outro projeto para dar 

continuidade de Canfundão até Cachoeira do Brumado, de forma a atender a pa'lfte 

alta de Cachoeira do Brumado. O Presidente submeteu o Requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento *nº 

135/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda) Pela ordem, o vereador Ricaído 

Miranda disse que desde maio de 2021 vem solicitando a construção de uma potte 

e que sabem que existem famílias que moram no local a mais de cinquenta anos, 

assim como alunos que trafegam pelo local, Mata Cavalo e Santo Antônio. Declarou 

que existe também a instituição da COTEREM. Disse que o Requerimento é para « que 

os moradores entendam quais os problemas para a construção da ponte. Além dIS'SO 

lembrou da doação de um projeto por parte de um Engenheiro para acelerar o 

processo e que irão vivenciar chuvas novamente e a ponte não foi construída. 

Lembrou que podem precisar da entrada de uma ambulância no local onde existé a 

falta de acesso. O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 141/2022 (autoria 

do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo 

informou que houve uma movimentação de terra na rua da Banqueta e os 

moradores estão preocupados, tendo em vista que trará transtorno para'os 

moradores. Dessa forma, convocam o Secretário de Obras e a Defesa Civil para vísita 

técnica, convidando os moradores, O presidente submeteu o Requerimento Fvªm 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem; o 

vereador Manoel Douglas disse que falaria sobre Requerimento que não está em 

pauta, por ser de grande importância. Assim sendo, fez relato sobre o Requerimento 

referente a empresa Forsan em que solicita que venham até esta Casa prestar 

esclarecimentos sobre relatório que recebeu do Serviço Autônomo de Água e Esento 

(SAAE), da Anotação de Responsabilidade Técnica (ART) Luciana que mostra 

pagamentos indevidos, sendo eles, mais de duzentos mil reais no ano de dois mil e 

vinte., Seguidamente, disse que por ser de grande importância o Requerimento e por 

não estar na pauta de hoje gostaria de falar sobre a irregularidade. Posteriormente, 

informou que existe Requerimento para instauração de uma Comissão Parlamentar 

de Inquérito e que devem trabalhar para aprová-la e assim apurar eisa 

irregularidade, sendo dever dos vereadores, lembrando que o relatório aponta 

irregularidades. Posteriormente disse que encaminhou relatório para todos os 

vereadores e gostaria de fazer uma solicitação, caso consigam as assinaturas, que 

instaure a Comissão, após as eleições, para que não pareça questão política. 

Seguidamente disse que aguarda posicionamento dos outros Vereadores. Pzla 

ordem, o Vereador José Antunes falou sobre a casa de apoio em Belo Horizonte, 

Disse que é um projeto de grande importância, mas que viu matéria no jornal “O 

Espeto” sobre irreguliaridades do local e assim gostaria de solicitar ao vereardior 

Maurício Borges, presidente da Comissão de Saúde, para estarem fazendo uma viísita 

ao local, para ver se a matéria procede, e posterior a isso, traçarem maneiras de 

solucionar o problema. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges disse que viu a 

reportagem e que está à disposição. Enfatizou que se existem essas informações de 

que a casa de apoio não está prestando o serviço com excelência, é necessário 

averiguar, Assim sendo, o Vereador Maurício Borges solicitou à secretaria da Cãsa 

que agende reunião, seguidamente disse que houve questionamento e pedido do 

Vereador Ediraldo Ramos para realizar visita através de pedido do Vereador Pedro 

Ulisses que solicitou que aguardassem posicionamento do Secretário de Saúde. Pela 
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ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse que o Secretário de Saúde, Danilo Br:iªco 

participou de reunião na semana passada e que o mesmo disse que está abrindo 

licitação para nova casa de apoio em Belo Horizonte. Pela ordem, o vereador 

Maurício Borges disse que é dever deles fazerem a visita e fiscalizarem. O verear.âor 

José Antunes disse que defendeu a casa pelo que viu, após realizar visita e que hoje 

vê que o jornal “O Espeto” esteve no local e trouxe informações insatisfatórias e 

assim devem ir ao local, mesmo com nova licitação. O Vereador Marcelo Macetdo 

sugeriu que devem ir ao local amanhã, pela manhã. Em resposta, o Vereador 

Maurício Borges disse que o agendamento seria interno, sem avisar. Pela ordem:, o 

Vereador Pedro Ulisses afirmou que esteve levando indicações aprovadas na Câmara 

e debatendo com o Secretário de Saúde, Danilo Brito, seguidamente disse que o que 

o Vereador Fernando Sampaio declarou procede, que estavam montando um 

processo licitatório para a Casa de apoio. Posteriormente, se colocou à disposiçào. 

Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas expõe que não devem aguardar mais nada 

e que o atendimento da casa de apoio é lamentável e vergonhoso. Disse que está 

fazendo um trabalho referente a casa de apoio de Belo Horizonte e está fiscalizando 

o objeto da licitação. Dessa forma, o que está no jornal é pouco se comparado co;'fzo 

está o local, além disso constatou que a casa que está no endereço não é a casa oue 

está na licitação, sendo fraude de licitação. Posteriormente, aproveitou: a 

oportunidade e disse que o próximo requerimento que iria protocolar seria charfiar 

o Conselho de Saúde, mas que faria à solicitação em Plenário, tendo em vista que 

fez uma fiscalização no local e apuraram várias irregularidades, Declarou que é um 

requerimento importante, sendo necessário colocar o Conselho de Saúde dentro da 

reunião para saber quem são os responsáveis. Disse que o próximo requerimerito 

seria chamar o conselho de saúde para vir a esta Casa, já que estiveram no local. O 

vereador Marcelo Macedo enunciou que esteve conversando com Rosemberg q'wue 

é uma das pessoas que frequenta a casa de apoio e disse que na semana passatda 

não tinha gás para fazer almoço. Proferiu que a casa de apoio deveria prestar serv'iço 

de qualidade e acha importante ouvir o Conselho Municipal de Saúde, lembrando... 

de ofício encaminhado a esta Casa do que encontraram no local. Enfatizou que são 

denúncias gravíssimas, que precisam ser analisadas e agradeceu ao Rosemberg por 

dar seu depoimento. Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda parabenizou' o 

encontro de motociclistas que ocorreu no final de semana. Declarou que muifos 

comerciantes estão felizes com o evento, e que uma comerciante, que pela primeira 

vez, todas suas mercadorias foram vendidas. Seguidamente parabenizou! a 

Organização Não Governamental (ONG) Cãodominio, destacando que realizou um 
belíssimo trabalho, e em parceria com o motoclube Vira Latas inauguraram a 

primeira Rua de Lazer da ONG Cãodominio que contou com uma superestrutura, 

interatividade com as crianças, doações de animais, venda de produtos da loja para 

gerar recurso para a ONG, campanhas educativas e vinte e oito voluntários. 

Informou que a ONG conta com grandes parceiros e empresas e que a proposta da 

ONG é de poder visitar todos os distritos e bairros da cidade. Parabenizou o Sr. Jaiprí'), 

presidente da ONG, que vem realizando um belíssimo trabaiho. Seguidamente, 

enfatizou que a ONG cuida de vidas porque por trás dos animais existem pessoa: e 

se não houver o combate e trabalho com os animais poderão ter problemas de 

saúde. Pela ordem, o vereador jJosé Antunes parabenizou pelo evento e fez uma 

crítica referente às garrafas no jardim, destacando que recebeu fotos de coi:no 

estavam as ruas. Solicitou fiscalização, tendo em vista, a Lei que proíbe a venda.de 

garrafas no local. Em tempo, o presidente reconsiderou a fala do vereador Marcelo 
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Macedo antes da Palavra Livre. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo disse 
que em reunião Conjunta das Comissões Permanentes foi levantada a questão das 

repúblicas na cidade, assim como mão de obra vinda de outras localidades, e que a 

Aída Anacieto levantou a questão, Seguidamente, disse que precisam ter o controle 

e que não encontram imóveis para locação, destacando que apesar de levantar-a 

economia precisam pensar nas consequências. Por fim, solicitou plano de açãojufgto 

ao Executivo, Fundação Renova e mineradoras para que haja controle das pessoas 

que estão chegando na cidade, sendo importante um trabalho de fiscalização dos 

imóveis e número de pessoas por imóvel. Disse que pessoas dos distritos estão 

cobrando e que devem se preocupar com a dquestão. PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a reunião 

às dezessete horas e trinta e quatro minutos,. ' 


